

动感课堂



26日,由管城区团委等多个部门联合开展的管城回族区青少年“我与海豚有个约会”暑期夏令营开营,3000名小学生将因此快乐过暑假。

刘招 李焱



近日,沙口路小学、文化路二小组织学生走进社区,为居民带来精彩的节目,也丰富了学生的暑期生活。

赵娜 耿素素



为了度过一个安全、丰富多彩的假期,中原区互助路小学分校的学生和他们父母一起,在共同拟定的“假期生活计划书”上签名。

丁友明



25日暑假开始,回民一小与代书胡同社区举行了“走出校门 走进社区”的交接仪式。在仪式上,社区主任接过了大队旗,邀请社区工作人员给学生们讲解暑期安全知识。

仲红利



汝河一幼大班的孩子们即将告别老师到小学里开始新的校园生活。在毕业典礼上,孩子们含泪表演谢师礼。

陈靖

家长课堂

如何有效提高孩子的英语成绩

期末考试结束,许多家长看到孩子的英语成绩,忧心忡忡。担心由此给孩子学习上的挫败感,更为孩子竞争激烈的未来忧虑。我们到底怎样帮助孩子?曾主持编写《走向清华北大》、《新课标中高复习与精讲》、《英语中考总复习(1+1)》等畅销教材、国家基础教育中心教育委员张锐老师这样分析学生现状:英语作为第二语言学习,学生必须强化掌握一定基础的语言素材,比如:单词、句型、段落;同时注重培养孩子英语学习兴趣、学习习惯,让孩子持续的感到学习快乐、学习的成就感;两者相互结合,不可偏废。‘熟读唐诗三百首,不会作诗也会吟’。帮助孩子提高成绩,背诵是必要的语言素材保障。昂立新概念外语学校负责人介绍说,昂立新概念外语学校通过形式多样的背诵形式来解决学生的基础语言素材问题。在流利背诵的基础上,《倒背如流新概念》对和《新课标》相结合的重点的单词和句子进行详细的讲解和反复的练习,达到学生考试的要求。背诵增强了学生的语感,增强了对语法和句型的熟悉程度,增强了举一反三的能力,从而增强了学生考试时候选择正确答案的准确度。让学生在素质提高的基础上,用成绩激发自己强烈的自信心和学习兴趣。

王志

学生备考小升初 数学很关键

据了解,今年郑州市众多重点中学的招生或分班考试,数学占分值比例最大。长期在初中担任教导主任的孙老师告诉记者:“数学基础好的学生潜力比较大,他们能在保持数学优势的同时,有充足的时间去提高英语和语文。”一位知名中学的物理教研组长也同样感叹:“数学的优势将直接影响到物理、化学的学习。”

博奥数学培训学校作为我省知名的专业数学培训机构,一直致力于小升初数学的研究和培训工作。在今年郑州市各重点中学的招生考试中,博奥的老师押中不少原题。一位参加初中考试的学生下完考场,告诉妈妈说“数学太简单了,都会做!好多题目老师都讲过!”为此,这位学生的家长还专门给博奥送去了锦旗表达感激之情。

据悉,博奥数学培训学校将于7月1、2日开设中小学数理化大型公开课,有兴趣的家长届时可去试听。

贾教

首期小记者特训营深受好评

本报记者 王映

“我要当好一名小记者!”

6月25日,是本报小记者特训营开营的第一天。虽然天气炎热,但学员们的欣喜、兴奋之情并没有因为酷暑而消退。课堂上,学员们认真好学的劲儿让人感动,记者看到,有的学员手中一直握着笔,听到不懂或重要的内容及时写到笔记本上;有的学员目不转睛地注视着老师,生怕漏听一个知识点;有的学员踊跃发言,遇到不懂的内容积极提问……来自黄河路一小的刘媛媛说,听了记者伯伯讲的新闻摄影课后,她懂得了新闻图片是怎样制作的,“我学到许多的东西,也了解了许多以前不了解的东西,这样的培训真的很好,所以我要珍惜这次培训机会,当好一名小记者!”一名家长也高兴地说:“参加这样的活动不仅能锻炼孩子的写作能力,而且还能提高他的沟通能力,真的很好。”

“这是一个比喻句,作者用纯洁的白纸,来比喻自己纯净的心灵。”“这句话写出了作者当时的心理活动,是点睛之笔。”“读了这篇作文,我感到作者的词汇量很丰富,用词很优美,值得我去学习。”……

这是本报组织的小记者特训营开营后第二天上课的情景,参加本报小记者特训营的学员在老师的启发下,对一篇作文的写作特点纷纷发表自己的看法。根据本报制定的课程表安排,第二天的课程为写作培训。记者在培训现场看到,还不到上午8点钟,学员们已经到达了小记者特训营培训地点——郑师附小。9点钟,培训课程正式开始。

学生开营家长乐

小记者培训营开营了,家长不仅忙了,也乐了。26日上午11时,临近小记者培训营课时结束,记者在郑师附小门口看到,不少家长已经聚集在门口等待孩子下课。顶着火辣辣的太阳,家长们三五成群地站在一起,讨论并交流孩子参加特训营的心得和感受。一位家长为了熟悉孩子的课程,专门跑到教室里抄下课程表,“抄下课程表,可以提前为孩子上培训课做准备,让他学得更好。”采访中记者了解到,许多家长都对小记者特训营给予了高度的评价,一位家长高兴地说:“第一天课程结束,孩子回到家里就兴奋地告诉我,这个班和以前的作文班就是不一样,不仅学到了如何写作,而且还学会了很多与人沟通交流的技巧。”

特训营第二期报名进行中

本报组织的小记者特训营共分3期,每期10天。第一期已于6月25日开课,第二期报名进行中。我们邀请报社知名编辑、记者为学员进行采访知识、新闻采访技巧、新闻写作方面的专题培训;让丰富教学经验的语文老师对学员进行写作方面的培训;组织学员参观郑州日报采编大厅,了解报纸的编辑出版流程;组织学员外出采访,优秀稿件将在郑州日报上发表;对每期表现突出的学员进行表彰,发给荣誉证书,举行结业表彰。

参加小记者特训营,让经验丰富的语文老师对孩子的写作“指点迷津”,让知名的编辑和记者为孩子日后成为一名记者上“第一堂课”,让外出的采访活动充分锻炼孩子的胆量和沟通能力。你还等什么,快拿起电话报名吧!

第二期小记者特训营开课时间7月5日,上课地点在郑师附小。报名电话:67655700 67655572

金水课改六年巡礼

六年前,金水区作为全国38个、河南省唯一的国家基础教育课改实验区,迈出了课程改革的第一步;六年来,在各级领导的支持下,金水区参与课改的31所学校大胆探索,锐意进取;六年后的今天,我们走进金水区,共同品尝六年来收获的成果。

走进生活 放飞梦想

——金水区工人第一新村小学“综合实践活动课”成绩显著

“综合实践既可以提高学生的综合素质,又可以锻炼孩子的综合能力啊!”“真没有想到我孩子这么能干!”“以后我会大力支持孩子参加活动的。”在郑州市金水区工人第一新村小学举行的家长会上,看过学校的综合实践活动——“关于郑州洋快餐的调查”成果展示课录像,孩子们一张张兴奋的笑脸,家长们发自肺腑的赞叹是对学校“综合实践活动课”最大的肯定。

录像中,调查“洋快餐的制作过程,洋快餐的危害性及与众多小胖子的关系”时,孩子们遭到了某快餐店服务人员的训斥。他们没有气馁,通过讨论、研究,他们让一名郑州日报校园记者先与一家某快餐店联系,后以“调查卫生状况及制作过程,了解其营养”为由取得采访。进行“洋快餐消费人群的抽样调查”时,一位外国朋友的出现让同学们异常兴奋,“采访外国人,了解外国人的洋快餐消费情况岂不是让我们的第一手资料更丰富?”可是由于英语水平有限,采访只得草草结束,孩子们在遗憾中纷纷自责,后悔以前没有好好学习英语,表示亲身感受了英语的重要,以后一定会用心学习。“让孩子深入实践,把孩子培养成敢想、

敢做、敢做的人,让他们养成动手、动脑的习惯是我们的初衷。”谈到综合实践课的意义,校长余锐有说不完的话:“在实践中锻炼孩子发现问题、解决问题的能力,促使孩子们在活动中自我反思、自我教育、自我提高,让学生在亲身感悟中树立‘自主学习、探究探索’的学习态度。”课改六年,工一小的综合实践活动课成绩显著,不到两年的时间里,由于不断调查、采访,仅一个班在各种报刊杂志上发表的稿件就有140多篇,临近毕业,他们自己筹资、编辑、校对,把这些稿件装订成册作为留给母校的礼物。另外,《郑州市人民路垃圾箱的设置与利用情况的调查》获省级青少年科技创新大赛优秀科技实践活动二等奖,市级一等奖;《关于郑州市公厕

的调查》获郑州市第十届青少年科技创新大赛优秀科技实践活动一等奖,获河南省第十八届青少年科技创新大赛科技竞赛成果竞赛优秀项目二等奖;《走进郑州美食》获郑州市第十一届青少年科技创新大赛优秀科技实践活动一等奖。

成绩的背后离不开辛勤的付出。在课改的征程中,工一小的老师与课改一起成长。课改初期,王秀云老师害怕自己做不好,几次晚上做恶梦;马萍老师因家人的不理解不支持深感心痛,几欲落泪。然而他们坚持下来了,孩子们闪亮的双眸、兴奋的脸庞,家长们赞许的目光、欣慰的赞叹是他们最大的幸福。

本报记者 李会平 张震

校园活动

高考后留学市场火热

走出国门 心理和语言都要过关

市场观察 留学市场火热

近日,记者从河南省教育国际交流学院获悉,进入6月以来,前来咨询留学的高三考生和家长络绎不绝。6月26日高考成绩放榜以来,咨询和决定留学的人数更是直线上升。

6、7月份,是世界名校集中招收中国学生的黄金月份,很多有留学意向或高考成绩不理想的同学正在考虑出国留学这条道路。河南省教育国际交流学院的创始人庞凯提醒准备留学的学子注

意,“走出国门,心理和语言都要过关。”

留学 先在国内做好接轨

“在国内读留学预科无疑是出国留学的缓冲期。在国内读预科班,学生在申请大学时的选择面将更广阔,还可节省不少的留学资金。”庞凯说,河南省教育国际交流学院GAC课程采用的是国外教材,教学模式和学习方式都和国际接轨,让学生在潜移默化中适应了国外的教学模式。“我出国后没有不适应的感觉。”正

在加拿大西安大略大学读金融学的阴明受益于提前接受了GAC外国教学模式,“在读预科的时候,和外教交流的都比比较多,不但学习上和国际接轨了,在文化上也和国际接轨了。”

出国前 搞定英语免除后患

“留学生真正到了国外,由于语言问题导致交流和听课困难,引发的孤独和无助感,只有亲历过才能体会到。这是一位留学生的心理话。庞凯说:“学好语言才能和别人交流,才能真正的融入这个

国家;才能听懂老师的话,展开以后的学习。”

在国内学习语言“偷工减料”,寄希望于到国外的语言环境中逼出语言能力的学生,还不如转战国内学习语言,努力攻克语言关,然后再次天喜地的出国留学。庞凯强调:“英语不好,就不能申请国外一流的大学。我们非常重视英语的学习,每届都有三分之二的学生雅思成绩在6.0以上,07届的毕业生永恒的雅思成绩是7.5分,听力更是达到了8.5分。”

本报记者 安华

暑期生活

一个值得回味的夏天

——浮戏山“小鬼当家”夏令营活动掠影

诗圣、宋陵、康百万、石窟寺造就了巩义厚重文化,浮戏山、河洛汇流成就了巩义秀美的山山水水。参加旨在“感受巩义厚重文化、放飞心情山水间、体验快乐无限”的40名“小鬼”在巩义度过了4天快乐而难忘的夏令营生活,于6月28日顺利返程。

6月25日上午,开营仪式在“豫商”文化代表——康百万庄园举行,巩义市旅游局长赵新海为夏令营授营旗,浮戏山领导宣布开营。在参观康百万庄园、宋陵、博物馆、石窟寺中,导游以提问小知识并颁发奖品的讲解方式,使营员们始终保持良好的精神状态,对杜甫诗歌的提问使夏令营活

动达到第一次高潮。

在浮戏山雪花洞广场,篝火晚会于20:30开始,营员们围着熊熊的篝火,边吃烧烤边尽情放歌说唱,玩游戏:“蹲蹲乐、模仿秀、成语接龙、砸金蛋”激起了孩子们天生玩兴。“小鬼”捉“鬼”、才艺展示、团队合作使孩子们尽情“纵”了一把,彻底地“疯狂”了一回,真正地当了自己的“家”。

在雪花洞这个恒温15℃的自然空调室里,营员们在不断赢取奖品的活动中了解了溶洞知识,感受大自然的神奇。

在结对子活动中,营员和山区孩



子们共唱了《朋友》和《走进新时代》歌曲,并互赠书籍,文具等代表心意的纪念品,表达了互相联系及常回来“看看”的天真之心。在四天的活动中,各位营员结交了新朋友,开阔了眼界,受到了锻炼。他们通过努力,分别获得了“雪花公主奖”、“森林精灵奖”、“快乐天使奖”、“浮戏勇士奖”……个个满载而归。

安华

计算机教育系列报道之三

IT毕业生:跳动的职场脉搏你按住没有

据资深人力调查机构调查显示,虽然大学生就业难,但一些具有特殊、热门技能的大学生正逐渐成为市场上走俏的人才之一。其中软件工程师、软件测试工程师成为IT就业市场最新风向标。

再培训逐渐被看好

在北京、上海、广州等毕业生相对集中的大城市,一些毕业生为了找工作,不惜提出“零薪酬”的求职策略。于是由于起薪太低而导致新的“读书无用论”观点有所抬头。读书真的无用吗?近日IBM全球资深顾问王莹在郑州与软件企业座谈时表示,企业用人的标准是一样的,如果学生实际动手能力都一样,企业掏同样的钱,当然学历越高越好。对求职者来说,高校教育是必需的,毕业后再培训,已成为许多大学生的选择之一,特别是像软件工程师、软件测试工程师等具有特殊、热门技能的IT高端培训,正日渐被看好。

软件职场,入行先“修身”

对于希望进入软件行业的毕业生来说,依靠什么进入到这一行业中来呢?将近一半的求职者都认为参加软件工程师、软件测试工程师职业技能培训是一条“捷径”。联想集团北京联想利泰软件股份有限公司技术总裁尚琪告诉记者,目前联想借助自身技术力量,针对企业需要推出的联想软件测试工程师培训课程恰恰满足了这部分求职者的需求。据介绍,参加培训的学生,能够亲自走进联想公司的第一线,参与企业的真实商业项目,还能够与企业的前辈们直接进行项目交流,了解软件企业的工作模式并能接触到最前沿的技术,这对于有志于进入软件企业的求职者来说,确实不失为一种好方法。

本报记者 李会平

IBM 软件工程师河南培训基地 advertisement. Includes text about IBM providing technical support, training, and a recruitment plan for 2007. Contact information: 0371-63387901, 63387902, 63387903. Address: 文化路56号 (文化路与农业路交叉口) 金国商厦6层. Website: www.ibmcd.com.cn